

贷款职工本月起可“按月冲还贷”

市住房公积金管理中心详解办理条件及办法

□记者 杨岸萌

本报讯 2月1日起,市住房公积金管理中心开通了“按月冲还贷”业务。“按月冲还贷”业务与之前的“冲还贷”业务有什么区别,对贷款职工有什么影响,该业务具体怎么办理,申请人需要符合什么条件?昨天,记者就这些问题采访了市住房公积金管理中心相关负责人。

“按月冲还贷” 专款专用少跑路

按照国家住建部和省住建厅的有关要求,市住房公积金管理中心于2018年底将贷款核算模式由银行核算转变为银行核算,开展了“按月冲还贷”业务。“按月冲还贷”业务是指住房公积金贷款职工委托住房公积金管理中心每月从其缴存账户中提取资金用于偿还住房公积金贷款。贷款职工只需办理一次手续,即可实现每月冲抵,不用多次到市住房公积金管理中心办理手续。

2月1日之前的“冲还贷”业务

是指住房公积金贷款职工以偿还住房贷款本息的名义将缴存账户中的资金提取至还贷银行卡内,市住房公积金管理中心委托受托银行每月从其还贷银行卡内扣除应还贷款本息,所提资金只能用于偿还住房贷款本息,不得挪作他用,所提取的资金使用完后还需再次到市住房公积金管理中心办理提取手续,所提资金累计不能超过贷款本息。

“按月冲还贷”业务实施后,贷款职工提取住房公积金偿还住房贷款本息时,不用多次到市住房公积金管理中心办理手续了,所提资金也实现了专款专用,避免被挪作他用,资金风险进一步降低。

申请办理需符合四个条件

办理“按月冲还贷”业务需要委托人携带规定的材料向市住房公积金管理中心提出“按月冲还贷”申请;公积金中心根据委托人提供的材料对“按月冲还贷”申请进行审核;符合条件的,与委托人签订《按月冲还贷协议书》,并按协议约定操

作“按月冲还贷”业务。

“按月冲还贷”业务申请人需要符合四个条件:单位及个人正常缴存公积金;借款人申请“按月冲还贷”时近一年内没有贷款逾期,且最近两年内累计逾期不超过3次;委托人公积金缴存账户中现有存储余额之和不少于6个月应还贷款本息;借款人及配偶因偿还住房贷款提取至还贷卡上的公积金不超过已归还的贷款本息。

例如:在其他条件都符合的情况下,职工张三2016年6月向市住房公积金管理中心申请贷款40万元,每月偿还贷款本息2000元,2016年12月因偿还住房贷款本息提取住房公积金50000元,2016年6月至2019年1月已偿还贷款本息60000元,已偿还的住房贷款本息已超过因偿还住房贷款本息提取的住房公积金,可以办理“按月冲还贷”业务。

但如果张三在2016年12月因偿还住房贷款本息提取住房公积金70000元,2016年6月至2019年1月已偿还贷款本息60000元,已偿还

的住房贷款本息未超过因偿还住房贷款本息提取的住房公积金,暂不能办理“按月冲还贷”业务。他现有两种方式解决这个问题,一是将超提的10000元办理部分还本手续,手续完成后即可办理“按月冲还贷”业务。二是等几个月后,偿还贷款本息的额度达到70000元后,再到市住房公积金管理中心办理“按月冲还贷”业务。

申请需提供证件及注意事项

“按月冲还贷”业务申请人需要提供身份证,借款人贷款时为单身、增加其配偶为公积金贷款共同还款人时,需配偶提供身份证、结婚证。

市住房公积金管理中心按《住房公积金借款合同》约定及委托人上月还款情况确定当月提取额度。“按月冲还贷”顺序按以下方法确定:原则上确定借款人缴存账户为第一顺序提取方,配偶作为第二顺序;先提取借款人公积金缴存账户内余额,不足部分将自动转为第二

顺序提取方缴存账户提取;如住房公积金账户余额之和小于贷款月还款额,差额部分借款人按月及时补齐至银行还款账户。

发生年累计贷款逾期3期(含3期)以上的;公积金贷款本息已还清的;委托人公积金账户因故被冻结的;委托人死亡、提前退休、与单位解除劳动关系等原因不再继续缴存住房公积金的;发生其他无法继续履行“按月冲还贷”协议等情况,造成“按月冲还贷”协议无法继续履行的,市住房公积金管理中心有权单方面终止“按月冲还贷”协议。

需要注意的是,因离职、退休、购房、租房等原因提取住房公积金的按原政策执行,不受影响;“按月冲还贷”业务暂不包括异地住房公积金贷款和商业住房贷款;“按月冲还贷”申请须向市住房公积金管理中心提出。

关于办理“按月冲还贷”的其他一些规定,大家可以拨打12329住房公积金热线咨询,或者登录平顶山市住房公积金信息服务平台(<https://www.pdsqj.com/>)查看。



昨天,市淇河治理工作指挥部工作人员和志愿者一同在淇河上下游植树

淇河两岸昨天植树1200余棵

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 昨天,春寒料峭,市淇河治理工作指挥部负责人带领各部室工作人员先后来到淇河上游和下游的部分标段,同志愿者们一起种下樱花树、杏树、碧桃、雪松、玉兰、女贞等1200余棵。

昨天上午,工作人员首先来到

新兴路(宁洛高速新城区入口处正对着的一条南北路)淇河桥北段东200米处淇河北岸的一片空地上,此处属于新华区焦店镇野王村廊道绿化工地。指挥部人员与焦店镇政府组织的志愿者会合后,三五个人一组分工协作,有的搬扶树苗,有的操锨挖土、培土,有的浇水,忙碌而有序。据统计,此处栽

植雪松、玉兰、女贞共计千余棵。

随后,工作人员又来到淇河综合治理白灌渠至张庄闸段高新区境内,在白灌渠北侧的空地上种下樱花、碧桃共计120棵。

在孟平铁路淇河桥东侧淇河南岸的高新区遵化店镇蒲楼村境内,指挥部工作人员同高新区管委会、区农业农村和社会事务局

的志愿者一起,植下88棵杏树。

“春季气温回升,正是绿化植树的好季节。今天栽植的树,最快3月中下旬就可开花,届时将为淇河再添数道风景。”市淇河治理工作指挥部绿化部负责人说。

淇河治理进行时

雪后小雨至 棉衣还得穿

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,今起三天我市以阴云天气为主,明后天有小雨,气温偏低。

雪花飘忽不定,气温也升不上来。据市气象台工作人员介绍,

今起三天我市以阴云天气为主,风力不大,明后天将迎来小雨,气温偏低。今天最高气温为8℃,明天最高气温维持在7℃上下,后天最高气温降至6℃左右。雨雪天气道路湿滑,出行还得注意安全。

今天白天到夜里,多云,西

南风转偏北风2到3级,8℃至-3℃。20日,多云转阴天有小雨,7℃至-1℃。21日,阴天有小雨,6℃至2℃。

右图:昨天上午,在市区建设路西段,市民雪中骑行。

本报记者 张鹏摄



市区建设路 14个公交站亭 改移

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市公交总公司了解到,为优化市民出行环境,市公交总公司在新近进行的市区公交站亭新建、改建过程中,对建设路14个公交站亭的位置进行了改移,请广大市民留意。

据市公交总公司有关负责人介绍,随着城市建设的发展,市区原有部分公交站亭位置变得不太合理,或距交通信号灯太近,或不符合城市管理的要求,在一定程度上不利于道路畅通或市民乘车安全,因此,市公交总公司联合交警、城管部门,对市区建设路沿途部分公交站亭进行了改移。

建设路沿途改移的公交站亭有14座,具体情况如下:焦店立交桥公交站亭(北侧)向西改移约70米;西高皇公交站亭(南侧)向西改移约100米;市实验高中公交站亭(南侧)向西改移约120米;市卫健委公交站亭(南侧)向西改移约50米;大营街公交站亭(南侧)向西改移约120米;市中心山站公交站亭(南侧)向西改移约100米;贸易广场公交站亭(南侧)向东改移约50米;尼龙化工六六盐公交站亭(南侧)向西改移约100米;平东路口公交站亭(南侧)向西改移约50米;平东路口公交站亭(北侧)向东改移约50米;皇台徐村公交站亭(南侧)向东改移约70米;皇台徐村公交站亭(北侧)向西改移约50米;东一环路口公交站亭(南侧)向西改移约50米;高新工业园公交站亭(北侧)向西改移约50米。

市公交总公司有关负责人表示,随着市区公交站亭改建、新建的推进,该公司还将根据实际情况对部分公交站亭进行改移,届时将通过新闻媒体通知广大市民。